

یہ ہفتہ وار پرچہ ہر جمعہ کے دن دفتر اہل حدیث چھپکر شائع ہوتا ہے

انفراض مقاصد

- ۱۔ عین اسلام اور سنت نبوی ﷺ کی حمایت و اشاعت کرنا +
- ۲۔ مسلمانوں کی عموماً اور اچھڑیوں کی خصوصاً دینی اور دنیوی خدمات کرنا
- ۳۔ گورنمنٹ اور مسلمانوں کے تعلقاً کی نگہداشت کرنا +
- ۴۔ قواعد و ضوابط
- ۵۔ قیمت بہر حال پیشگی آئی یا پھر
- ۶۔ بیرون خطوط وغیرہ واپس نہ لو
- ۷۔ نامہ نگاروں کے صفحہ میں اور دیگر
- ۸۔ بشرط اہل دین ہونگی +



شرح قیمت اخبار

گورنمنٹ عالیہ سے مسالہ ۱۹۵۵ء
 ڈالیاں ریاست سے ۰ سے
 ریسروہ جاگیر داندن سے ۰ سے
 عام خرچہ اردن سے ۰ سے
 غیر مالک سے ۰ سے
 ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰ ۰
 اندیا والین سے ۰ سے
آجرت اشتہارات
 کا فیصلہ بذریعہ خط و کتابت ہو سکتا ہے
 بذریعہ خط و کتابت دارصال زر بن نام
 مالک اشتہار اچھڑیوں اور لٹریچر

امرت ۲۲ فروری ۱۹۵۵ء مطابق ۸ محرم الحرام ۱۳۲۵ھ جمعہ یوم جمعہ

امرت سر کی صفائی

قابل توجہ حساب پر نیشنل سکرٹری نیشنل کمیٹی
 شہر امرتسر پنجاب میں تمہارے کی اتنی مندی ہے کہ اسکی محصول چنگی کی آمدنی
 پنجاب کی بعض ایسی ریاستوں کے برابر بلکہ بڑھ چکی ہے۔ مگر اسکی صفائی اور سکرٹری
 نامہ سستی اسکے لئے سخت سترسناک وجہ ہے۔ اچھڑیوں میں بار بار لکھا گیا۔ دیگر
 کوکل اخباروں میں بھی شورش مچا گیا۔ مگر انوس کہ سوسنیل کمیٹی کے ذمہ دار چھو دار
 نے اس پر کوئی توجہ نہیں کی۔ ممبران شہر کی نو شکایت ہی نہیں ملا وہوں نے
 تو شاندار اور محض منصبی سے سمجھ کر کہا ہے کہ سکرٹری نے کوئی تیز پیشگی کو سنا سٹی
 جو ضل میں آئی وہی۔ اونکو شہر کی آسودگی یا عدم آسودگی سے کیا سروکار۔ سکرٹری
 کی یہ حالت ہے کہ بارش جسکا نام بہر جوش ہے۔ بارشنگان امرتسر کے لئے سخت
 رحمت کا موجب ہو جاتی ہے ایک گھنٹہ کی بارش سے کئی کئی دن چلنا پڑتا ہے شوار
 ہر جا باقی رہتی ہے چنگی کوئی پہلا اس امر کو ہے کوئی اور ہر کوئی پھسل رہے اور ہر
 سہ پہر سے جو تیز چنگی تہائی گونا گواہین کرتا۔ مگر کرتا ہے ہے تو کیہ چیز میں ہو انکے

سکرٹری جاتا ہے۔ بڑی بڑی مشدیان جہاں سے ہزار روپے محصول چنگی کی آمدنی ہے
 ان دنوں بارشوں کی زیادہ برسی حالت ہے۔ ہم جہاں میں کہ سوسنیل کمیٹی اگر سکرٹری کو
 نہیں ہوتی۔ تو ایلام بارش میں عاصفانی کو اتنا حکم دو۔ کہ کچھ سکرٹریوں سے آٹھ روپے
 کریں۔ وہی کچھ سکرٹریوں کو فائدہ تکلیف رہتا ہے۔ وہ سب میں خشک ہو کر
 جہاں تک ہے۔ مگر وہ بارش ہونے سے پہلے ہی تازہ ہو کر جانے پہلے سے
 ہوتا ہے۔ صفائی کا یہ حال ہے کہ جہاں جہاں دار و فہ صفائی کھیلے بازاروں میں
 پرتے ہیں۔ وہاں وہاں کو کسی حد تک ہی ہے۔ لیکن گلی کوچوں میں کرن پوجی
 جہاں شہر کی نصف بلکہ کل آبادی رہتا ہے کہ وہاں سے ہم نے کئی دفعہ ایک اور تیز
 لکھی ہے۔ مگر انوس کہ کمیٹی کے ذمہ دار چھو داروں نے اس پر کوئی توجہ نہ کی۔
 آج ہم ہر نذر میں صاحب ٹیپو کشر پرنٹنگ لیکچر ہیں۔ کہ ایک اور صفائی خاصا
 کے لئے رکھا جاوے۔ کہ اڈال مشن ہائپر ایٹھ محلہ کی نامہ صفائی کی شکایت۔ نذر
 پوسٹ کا رٹو زمانہ بنیام کے اس کے پاس پہنچاؤ کریں۔ چند ایک ہنر اور پیشگی
 دفتر میں موجود ہیں وہ لازماً سکرٹری کو سکرٹری کو سکرٹری کے ذمہ دار
 ملازم کی رپورٹ کیا کرے اس سے یہ فائدہ ہوگا۔ کہ اس نظام کی صفائی تو بار بار ہوتی

اطلاع دہائی
 اس ہفتہ وار پرچہ ہر جمعہ کے دن دفتر اہل حدیث چھپکر شائع ہوتا ہے

مشافہہ تھیں :- جو ایسے اہل اسلام اور کلموں کے بنیام تھیں جو اتنا ہیست جلد ہر بیچر حدیث اور سنی

علیہ السلام کو سادہ رنگین تھی کہ ذات باری سے شاد ہوا۔ اور محبوب اچھلک
قرآن پڑھنا پھینک لائے۔ شاد آپ امر انیس میں اپنی جان کر ہاک
کر نولے ہیں۔ سری ہر ان اور کچھ سو کے معنی جو پروردگار اللہ نے
جان فرمائے وہ مدت ہیں یا جزیرہ صحر و کجیاریں کریں۔ دانشا علم اتم۔
غور کیے ہر ان تفسیر القرآن اسکا نام ہے یا جواب بلا قرآن معنی
لکھ دیکر سنے ہیں والسلام علی من اتبع الهدی +

(ہو حکیم)۔ دانا عیب نہ فلام رسول المعروف بذاکثر و حکیم +
جواب! واہ ڈاکٹر صاحب! انما نون کے اعضاء دیکھو دیکھو علم شریع میں کچھ
کمال چلے آئے ہیں۔ سلمان اللہ کا بی تہیسیک ہے دانشا اللہ علی کسیرین دیکھ کر پڑھتے
ہر تہیست کہ کسکالشی فرما اسکل دوم نہیں ہر ایری و دست اپنے اس میں کئی طرح
سے نطقی کی ہے۔ ایک تو اپنے بقول فقہا حنفیہ اس مشرکات عقیدہ کی تائید کی
ہے۔ چھ جمل کے ہوتی ہلکا شکر اوقات والے لوگ کیا کرتے ہیں۔ کہ
صنہ اندس مسی اللہ علیہ سلم کو علم الغیب تھا۔ جب او کو ستایا جاتا ہے کہ خدا تو فرماتا
ہے۔ تو کذبت اکلوا الخیرات اپنے اسے بی قران سے کہو۔ اگرین غیب
جانتا۔ تو حسب بدلتی مع کر لیتا۔ اس سے کر صاف علم غیب کی نفی ثابت ہوتی ہے
تو وہ کہتے ہیں اس آیت میں اس غیب کی نفی ہے جو خاصہ خدا کی ہے کبھی کہتے
ہیں۔ کہ معتقد علم غیب کی نفی ہے۔ حالانکہ اسکی دلیل ہے کہ کوئی قرینہ اچھل
ضد فعل کا ہے اور فعل معض مرث پر ولات کرنا ہے اور نفی کی صورت میں
ہم حدیث پر۔ پس سنے یہ پورے کہ مجھ میں علم غیب چلایا نہیں تھا۔ اللہ اگر
کوئی فعل ولت باری کی طرف نسبت ہو۔ تو اسکے معنی میں معدت نہیں ہوتا کیونکہ
ذات باری عمل حادث نہیں +

تیرانی ہی نہیں بلکہ افسوس ہے کہ ہماری پائین کو گیا ہو گیا۔ قرآن وحدیث سے
تو یہ لوگ اس خیال سے الگ تھے کہ فقہ کو اپنی لئے کافی دستور العمل جانتے تھے (بہت
خوب) گلاب معلوم ہوا کہ فقہ بھی نہیں بلکہ ان کے پاس کوئی اور دستور ہوا ہے۔
جبکہ اپنی لئے کافی و وفاقی سمجھتے ہیں۔ فقہ کی معجز کنون میں لکھا ہے کہ جو کوئی آدمی
اپنے کسی ہمارے خدا اور رسول کو گواہ کرے وہ کافر ہے اور کسی وجہ فقہا نے خود کبھی
ہے۔ کہ چونکہ اس نے اپنے صلی اللہ علیہ وسلم کی نسبت اعتقاد کیا کہ وہ غیب جانتے
تھے۔ اسکی کافر ہو گیا۔ شرح فقہ اکبر اندر فتاویٰ تاضیفان وقہر کی عبارات ابوہریر
ہو گئی ایک ذرا نقل ہو چکی ہیں۔ اس پر بھی یہ لوگ کچھ نہ کچھ کہے جانتے ہیں۔ گواہ

اہل فقہ کے ایک نامہ نگار کا جواب اسی میں اسکی متعلق نقل کرتے ہیں۔ جو ناظرین سکر
انکی حرکت نہ بھی پر حیران ہو گئے آپ لکھتے ہیں :-

”قاہنی خان کی جو عبارت آپ کے لکھی وہ اس میں ہے اور ضرور اسیر علی
توضیح اسراۃ اللہین مشہور فقہا ندادا و سبنا سبر لکوا کہ وہیم قالوا لیکن کفر لاند
اعتقادنا الذلیعہ اعلم الغیب وہو ما کان اعلم الغیبین کان فی الصحیاء تکلیف
بعدمالوت +

سنیے! اس عبارت کے متعلق بعض علماء فرماتے ہیں کہ وجہ لزوم کفر شرکت و
مسادات بنی کچھ سبباً بنظر ظاہر الفاظ رو جین ہے جس سے وہم ہوتا ہے کہ
جیسے خدا عالم ایسے ہی رسول۔ اور یہ ضرور کفر بعض علماء فرماتے ہیں کہ جو کفر ابتدا
نفی لفظ کا تو کہ ہے۔ لہذا یہ قول صاحب فتاویٰ تاضیفان کے نزدیک
ضعیف ہے کہ فقہا قول ضعیف کہ مصرون پر محمول کر رہے ہیں اور اسکی نسبت
اپنی طرف ناپسند کرتے ہیں اور قائل لکھتے ہیں لہذا بعض لوگ یوں کہتے ہیں کہ (ہر
جواب! کیا ہی ہی منطق سے کام لیا ہے۔ خود مصنف تو اس وجہ سے لکھا ہے کہ
کہ لان اعتقادنا الذلیعہ اعلم الغیب یعنی یہ شخص اسوجہ سے کافر ہوا کہ اس نے اعتقاد کیا
پنیر خدا غیب جانتے ہیں حالانکہ اب زندگی میں غیب جانتے تھے کہ بعد انتقال ایسے
جانتے ہو گئے۔ تو وہ مصنف نے خود بتلایا ہے اسکی لپٹ اور اسکا نامہ نگار
صاحب نے رسالہ سیر اللین بڑودہ سے دوسری وجہ بتلایا ہے کہ اس سے وہم ہوتا ہے۔
جیسے خدا عالم ہے ویسی ہی رسول۔ چہ فرموش

من چہ سیکوئم وطنہ من چہ گوئم
حقیقی ہائینا الیس فیکو رحیل رشید۔ کیا کوئی ہی تم میں اتنی عربی سمجھنے کے قابل
نہیں کہ تاضیفان کی ایک طر کچھ کے اندس۔

دوسری وجہ اس سے ہے کہ قائل کا لفظ ضعیف پر لائے ہیں واہ صاحب!
کیمن نہ ہو۔ کمان لکھا ہے اسط الحیرین۔ پر کرن یا تندی اور شرم وحیا
سے قائل کا ترجمہ کرتے ہیں کہ بعض لوگ یوں کہتے ہیں میں ان مشعیب پر ہر داکی
جانتے ہیں کہ تاواجح کا عیب ہے۔ مگر آپ کی مطلق میں اسکا ترجمہ بعض کا ہے
بیحان اللہ جل جلالہ لیجئے حضرت! کیا تو اسے خطرو ہو تو ہم انہی ہی چھوڑتے
ہیں۔ سنیے! ذکی احنفہ تصحیحاً بالکتابین باعتبار ان اللہ علیہ السلام لعلہ
الغیب +

فقہ کمپنی کے مسودہ! اتنی ہو کہ ہاں کی عبارت ہے پیشہ فقہ اکبر کا نقل

تعمیر کا تعلیم میں بہت ترقی ہوئی ہے۔ سوامی دیندے نے بھی زیادہ سے زیادہ پچاس سال اور کم سے کم پچیس سال وید کے پڑھنے میں صرف کرنے تجویز فرمائے۔ کیونکہ آپ کے خیال کے خلاف شریفین اس سے کم مدت کوئی آدمی پڑھ لکھا حقہ نہیں جان سکتا۔

جہاں ہم نے اس اصول کو بہت میں لیکر خود سوامی جی کی سوانحی ذکر کیا۔ تو معلوم ہوا کہ آج کل کے کل چار سال درجاندہ ہے سے سنکرت پڑھی لیکن اپنے شاگردوں کو پوری عالم سنکرت ہو کر کاتین دلا گئے لیکن اب سوال یہ ہے کہ جب اوسلکان۔ ۵ سال یا ۲۵ سال سے کم میں سنکرت نہیں پڑھ سکتا۔ تو سوامی جی نے کل چار سال میں کس طرح تمام سنکرت پڑھ لی؟

سوامی دیندے نے تو پھر ۲ سال ہی پڑھا لیکن آریہ سا فرہ جزوی سن ۱۹۰۶ صفحہ ۲۶ و ۲۷ میں لکھا ہے۔ کہ ہم آریہ لوگوں کا یہ عقیدہ جو۔ اور ہم ہنستہ ہیں۔ کہ الٹی۔ دایو۔ ادیر۔ انکو۔ یہ لیکر اور کئی سرشتی کے سو قدر پڑھ لیغیر ان باپ کے پیدا ہوئے۔ اور ایک منہ ٹھیکہ گراہ نہ ہونے بلکہ پیدا ہوتے ہی انہوں نے جہاں مادی آنکھوں کے لئے سورج کی روشنی پائی۔ وہاں روحانی آنکھوں کے لئے اللہ کی خیرک دل میں حاصل کی۔ یعنی وید کے عالم ہونے اور رگویدی پاستہ ہو مکا میں سوامی دیندے جی بھی اس طرح خیر کر تے ہیں:-

آب سوال یہ ہے کہ خدا کا وہ قانون جو عیسائی مسلمانوں کے واسطے دانتی کو نسل میں پاس ہوا۔ کہ خدا کسی کی صفات طبعی نہ پلٹے۔ کہہ گیا۔ کوئی گناہ تو نہیں چھو گیا۔

سوامی جی اگر آپ کسی چون میں رہیں درشن دین۔ تو مزور ہم آپ سے اس معنی کو توصل کر دیں کہ کس طرح ان لوگوں یعنی لہان وید کی صفات طبعی لپٹ گئی۔ کیونکہ انہوں نے ۵۰ سال بڑھ چکرے کہ وید کو حاصل کیا وہ لہیر اتنی سوادی کے عام لوگوں کے لئے کٹھن جائز رکھی گئی +

آریہ سماجی ادیکتے ہو۔ سوامی جی کس نصیبت میں مبتلا ہیں کیا کوئی جو جو سوامی جی کو اس بارے ناگہالی سے چھوڑا دی +

سنہ لہکی جو نہ شرالہا لہام پانچویں شرط ہے کہ لہام قانون فطرت کے مطابق ہونا چاہئے۔ اور یہ کہ لہام میں کسی قسم کی رماٹ نہ ہونی چاہئے بناؤ

کس قانون سے خدا نے انکو ایک دم تمام کا تمام وید ایک ہی جھٹکے میں لہام کر دیا جس طرح آواک ایک ہی جھٹکے میں سارا جو نہ اندرا قار جہا ہے۔ اسی طرح وید بھی لہان نے پہلے جھٹکے میں اوقار لئے اور یہ بھی بتاؤ کہ انکی اتنی رعنا کیوں کی گئی۔ یاد رہے۔ میں وید دن کے لہام ہونے کے متعلق کہ کیوں انہی اشخاص میں پر لہام ہوا۔ سوال نہیں کرتا۔ بلکہ سوال یہ ہے کہ کیوں اتنی جلدی ایک ثانیہ یا اس سے بھی کم مدت میں وید اتر پڑے اور عام کو۔ حال کا زمانہ کی ضرورت ہوئے۔ سماجی آپ ہی اسی منہ کو حل کریں ورنہ یاد رکھیں سوامی جی اس کے لائن ہیں :-

میں زبان سے نکلے گا کہو لا کہہ بار کہہ دوں
اسے کیا کہوں کہ دل کو نہیں امت بار جوتا
راقہ رحمت سچ از شاہ کوٹ (انور نشان)

فہرست

۱۔ میں میان نور الدین صاحب نے ٹیلر اسٹرا من مقام
ٹاٹا ٹیٹ ہو (پہلا) مبلغ پانچ سو روپے رحمت فرمائے
ہیں۔ مولوی عبدالحمید صاحبان سوہدہ مبلغ گورنور لہام سے سابقہ کل مبلغ سے
دو اخبار بنام حافظہ اللہ مہر مقام جیدر ضلع بلتستان لہور بنام عبدالباقی لہام
درہ اسلامیہ مقام ملا تانیا رضلع حیدر آباد سندھ جاری کئے گئے +
باقی عمر + علم الدین محاسب غریب دند +

۲۔ میں الہدیٰ کامل سے شائق ہوں۔ مگر ادر ہوں۔ اس لئے
انہیں نہیں کر سکتا + حافظہ محمد الدین از کلانہ ضلع گورداسپور
۳۔ میں ایک کم استطاعت طالب علم ہوں۔ اتنی طاقت نہیں کہ اخبار
درخواست فرم کر سکوں + قلام شریف وادھا محمد مرحوم از ڈوگر ضلع گجرات (پنجاب)
۴۔ مجھے تفسیر تالی کار مصدقہ شریف ہے مگر خاکسار استطاعت
درخواست نہیں رکھتا۔ لہذا درخواست ہے۔ کہ کوئی صاحب ایک یا چند
صاحبان لکھری تمنا پوری کریں۔ خاکسار مولوی عبدالمکریم لہام سے سابقہ حافظہ احمد جی
مرحوم از مقام شادی والہ ضلع گجرات (پنجاب)

۵۔ میں کوہ غریب اور نابینا آدمی ہوں کوئی غریب عورت ہو
درخواست کر سکتا ہے۔ ان فقہ پر گزارہ کر سکتے تو میں نکل کر سکتا ہوں
جو صاحب اس کام میں کوشش کریں گے۔ اور کو خدا فرما دیں گی۔ حافظہ جان محمد

۳۲
ضروری
خود آریہ سماج یا کس
کی قیمت چاہئے
کم قیمت والوں
بہت کم فائدہ اٹھایا
بعضوں کا علم وید
بنا دیا گیا ہے بلکہ
اور ہر حسب ذیل
چہ در مسئلہ تیرنگہ
لال بھکڑی اور ترقی
وغیرہ قابل دید ہیں۔
المشتہ
عبدالغزیز المعروف
ورما مدرسہ لہام
لاہور

۱۔ میں الہدیٰ کامل سے شائق ہوں۔ مگر ادر ہوں۔ اس لئے انہیں نہیں کر سکتا + حافظہ محمد الدین از کلانہ ضلع گورداسپور ۲۔ میں ایک کم استطاعت طالب علم ہوں۔ اتنی طاقت نہیں کہ اخبار درخواست فرم کر سکوں + قلام شریف وادھا محمد مرحوم از ڈوگر ضلع گجرات (پنجاب) ۳۔ مجھے تفسیر تالی کار مصدقہ شریف ہے مگر خاکسار استطاعت درخواست نہیں رکھتا۔ لہذا درخواست ہے۔ کہ کوئی صاحب ایک یا چند صاحبان لکھری تمنا پوری کریں۔ خاکسار مولوی عبدالمکریم لہام سے سابقہ حافظہ احمد جی مرحوم از مقام شادی والہ ضلع گجرات (پنجاب) ۴۔ میں کوہ غریب اور نابینا آدمی ہوں کوئی غریب عورت ہو درخواست کر سکتا ہے۔ ان فقہ پر گزارہ کر سکتے تو میں نکل کر سکتا ہوں جو صاحب اس کام میں کوشش کریں گے۔ اور کو خدا فرما دیں گی۔ حافظہ جان محمد

اشتراکات و غیرہ ختم ہو گئے ہیں جن اصحاب کی درخواستیں دیو کہ ہر موصول ہوئی ہیں وہ مندرجہ ہیں۔ میخبر

علماء احناف کے چند سوال

بیان سے ایچ حدیثیں نقل کی جاتی ہیں جن کو

کی پروری فرض کرتی ہیں :-

(۱) ابن عبد اللہ بن عمر قال سئل رسول اللہ صلعم لایمن احدکم حتى یكون هو وبتبعاً

لہ اجبتہ ہر ماہ فی شرح السنۃ وقال الذوی فی اربعینہ ہذا حدیث صحیحہ

یعنی عبد اللہ بن عمر سے روایت ہے کہ فرمایا یا رسول اللہ صلعم نے نہیں کوئی یمن

ہو تا ایک تنہا رہتا تک تابع نہ ہو جاوے۔ خواہش اونکی اس خبر کے کہ لے

ہم ساتھ اسکے یعنی قرآن +

(۲) عن ضییر سنن ابی یوسف شفاعتی یعنی جس نے ضلع کی سنت میری وہ نہ

پہنچے گا شفاعت کو کرے +

(۳) فمن رغب عن سنتی لیس منی یعنی جو چاہے میری سنت سے وہ چھوڑ

ہائیں ہے +

(۴) عن عائشہ قالت قال رسول اللہ صلعم من احدث فرامنا هذا ما لیس منہ

فہو رد متفق علیہ یعنی روایت ہے عائشہ سے کہا کہ فرمایا یا رسول اللہ صلعم

کہ جس نے نئی بات نکالی۔ بجز وہ ہمارے کے وہ چکر نہیں ہے اس سے

پس وہ مردود ہے

(۵) فاذا نھیتکم عن شیء فاجتنبوا واما منکم باصر فاقامنا ما استطعتم یعنی

جس چیز سے میں منع کروں اور سکو چھوڑو۔ اور جس کا میں حکم دوں اور سکی لیں

کو۔ چنانچہ ممکن ہو۔ یہ حدیث بخاری مطبوعہ مصر جلد ۱ صفحہ ۷۰ میں ہے

اب بیان سے اقوال ائمہ اربعہ نقل کئے جاتے ہیں +

(۱) قال ابو حنیفہ اترا قولی بخیر الرسول وخیر الصحابۃ وقال ابان بن قلی

والصیب فانظر ما فریانی فما وافق الکتاب والسنۃ فخذوه وما لم یوافق

فا ترکوہ یعنی امام ابو حنیفہ صاحب نے فرمایا کہ ہمارے قول کو حدیث کے اور صحابہ

کے قول فعل ہوسنے چھوڑ دینا اور فرمایا ہم تو آدمی ہیں ہمارا قول اگر قرآن و

حدیث کے مطابق دیکھ لیا کرو۔ اگر موافق پاؤ عمل کرو۔ ورنہ بالائے طاق

رکھو۔ جیسا کہ بحر الرائق۔ نہر الفائق۔ رد المحتج۔ مطہای۔ نہایت النہایہ علیہ النہایہ

تفسیرات احمدیہ۔ تفسیر تلخیری۔ تفسیر عزیزی۔ روشۃ العلماء و بہ لسان الابدان

شرح سفر الہدایۃ مشرق الانوار القدسیہ۔ اعمول۔ یا قوت۔ کشف الغم

سہم الفوائد۔ ناظرۃ العجم۔ اعلام الموقعین۔ رسالہ عمل بالحدیث۔

حزب اللہ ابابکر۔ عقد الجمید بحقیق التوفیر۔ ترمین العبارت۔ سوالات مشورہ۔

قول مفید۔ قرآن ہدییہ۔ عقدا الفرید۔ تحفہ الآداب۔ تحفہ الامام۔ تحفہ الامان

تحفہ المتقین تنویر العینین من ان کے سوا صد کتابیں شاہد ہیں۔ یہ شے

نمونہ از خوار سے پیش ہے +

مثلاً یقول علیکم باجماع السنۃ فمن خرج عن فقد ضل یعنی ہر حدیث پر پلٹنا

لازم ہے۔ جو شخص حدیث پر نہ چلے گا۔ وہ گمراہ ہوگا۔ یہ قول امام ابو حنیفہ صاحب کا

فتوحات ملکیہ میں ہے +

مثلاً قال ابو حنیفہ تمام علو من لم یعرف دلیلی ان یفقی بجمالی وکان یقول

اذا افقی خال ہذا لانی ابو حنیفہ وھو احسن ما قدرنا علیہ فمن جحدنا

منہ فھو اولیٰ یعنی امام ابو حنیفہ صاحب نے کہا کہ حرام ہے اور سپرد چھوڑنا

دلیل میری وجہ فتوے دیوی ساتھ کام ہری کے اور کہتی جب فتویٰ دیتے

یہ راوی ابو حنیفہ کے۔ اور وہ بہتر ہے جھگڑت بائی پہنچے اور سپرد چھوڑنا

بہتر اس سے پس وہ بہتر ہے۔ یہ عبارت میزان الشرانی کی ہے

مثلاً عن الشافعی رحمہ قال لیس فی قول احدنا کذا قواعد امیر اللہ یعنی

شافعی نے کہا کہ کسی کا قول ساتھ حدیث شریفہ کے دلیل نہیں ہونا خواہ

کتنے ہی قول ہوں +

یہ عبارت میزان الشرانی کی ہے -

مثلاً میزان الشرانی مطبوعہ بیروت صفحہ ۳۲ میں لکھا ہوا ہے کہ کوئی حدیث صحیح

یا ضعیف سے نہیں ثابت ہے کہ رسول اللہ نے تقلید کی اجازت دی ہو

اور نہ کسی امام نے اجازت دی۔ بلکہ اس سے روکتی ہے +

مثلاً عن اللغوی ان اللہ سبحانہ و تعالیٰ کلف احملاً ان یكون حنیفاً او حنبلیاً

اور اکیا او ثاقباً یعنی ہل کلفہم ان یعلوا بالسنۃ ان کانوا علیہم اور لقللوا

ان کانوا یجھلوا یعنی یہ بات معلوم ہے کہ اللہ تعالیٰ نے کسی کو حنفی یا حنبلی

یا مالکی یا شافعی ہونے کا کلف نہیں بلکہ حدیث پر عمل کرنا کلف کیا ہے۔ اگر

عالم ہو۔ ورنہ عالموں سے پوچھ کے عمل کرو۔ یہ عبارت شرح میں العلم کی ہے

مثلاً قال مالک رحمہ من احملاً او ہو ما خذ من کلامہ وورد علیہ الاصابۃ

ھذا الروضۃ یعنی امام مالک نے کہا نہیں ہے کوئی لکھ کر کہا جاوے

کلام اپنے سے اور دیکھا جاتا ہے۔ اور ہرگز قول اس روضہ مالکی یعنی تحفہ

سلم یہ عبارت میزان الشرانی ہے +

حکام اسلام کے ترک اسلام کا مکمل جواب - قیمت اور

مراجعہ
۱۲۱
۱۲۲
۱۲۳
۱۲۴
۱۲۵
۱۲۶
۱۲۷
۱۲۸
۱۲۹
۱۳۰
۱۳۱
۱۳۲
۱۳۳
۱۳۴
۱۳۵
۱۳۶
۱۳۷
۱۳۸
۱۳۹
۱۴۰
۱۴۱
۱۴۲
۱۴۳
۱۴۴
۱۴۵
۱۴۶
۱۴۷
۱۴۸
۱۴۹
۱۵۰
۱۵۱
۱۵۲
۱۵۳
۱۵۴
۱۵۵
۱۵۶
۱۵۷
۱۵۸
۱۵۹
۱۶۰
۱۶۱
۱۶۲
۱۶۳
۱۶۴
۱۶۵
۱۶۶
۱۶۷
۱۶۸
۱۶۹
۱۷۰
۱۷۱
۱۷۲
۱۷۳
۱۷۴
۱۷۵
۱۷۶
۱۷۷
۱۷۸
۱۷۹
۱۸۰
۱۸۱
۱۸۲
۱۸۳
۱۸۴
۱۸۵
۱۸۶
۱۸۷
۱۸۸
۱۸۹
۱۹۰
۱۹۱
۱۹۲
۱۹۳
۱۹۴
۱۹۵
۱۹۶
۱۹۷
۱۹۸
۱۹۹
۲۰۰

قصیدہ ربیعہ بحساب قصیدہ مرزائیہ

(گزشتہ صفحہ)

وہذا یقیم الخلق عن نہم العی
وہذا یرئیر المنظر فظہ العلی
وہذا العلیل الخجم یر ناد موت
وہذا تزکی الطاہر الاصل قد
علو ان احوال لوری لایدر
ولا یعلم الاحوال الاملیکنا
علیم باد واد الوری وداترم
فمکت اہلها وسکا نھا بہا
المرق جعفر الکرام وقدتی
واخیر حینا ان یوم وفاتہ
فاخر تہم ہذا وضا وصدقہم
علاء بسیف شعقال ایا فتی
فعال العری مدق لسدیة
فشی امیر لغومین لہفعلہ
دری آن مر فاعجز کین عین
فان حیاتنا وصوت جمیعنا
فمن علی جہل عقدا رشتنا
اصاح تری نو انزل عن العی
عز الیون اللاتی حول ہا تلوی
نقدتی طریقا مستقیما مستکا
وما یرحی من کون علیہ میننا
فان الایمین السید اللہ الخیر
وما مات الامن مین قلائل
علو ان لسانا لالہ اللوری
فما لنعرفی اثبات قبر فوری
باخبار من یردی علیہ بلا من

(باقی حاشیہ)

عہد انے کہا کہ تقلید کر میری اور نہ مالک کی۔ اور نہ اوزاعی کی۔
اور نہ کی اور کی۔ یہ قول ظفر السبین و انوار صحیحین ہے۔
اللہم اهدہم الی صراط مستقیم وجعل ہم الوالدین فی الکلیہ۔ اہتمام
کلام اور خاصہ مراد یہ کہ رد تقلید میں بہت اختصار کیا گیا۔ اگر سادہ دلائل
تقلید کرتا۔ تو کتاب طویل ہوتی۔ لہذا فقہ طبری باقوں پر اکتفا کیا گیا۔
اہل تحقیق صاحب انصاف کے واسطے اسے مقدر ہے۔ اور اہل جود
و احتیاط سے کیا فائدہ جاننا صاف کریں تو یہی لہر
ہے۔ بقول سلم سے

کہا گیا ہے کہ اس صراط مستقیم کو ان کے پاس لایا گیا۔
اگر بیت کو تو ایک دفعہ کہہ سکتا ہے۔
والسلام علیہم اجمعین اور یہی۔ راقس محمد کریم بک اباہی +

آریہ سماج حیدرآباد و کن

کاملاً جلسہ ترقی کے دفتر تیار فرمایا
کامیابی کے ساتھ تمام مسائل کیفیت تو
جاری حیدرآبادی نامہ نگار کیسے مشورہ میاں نے جو عادات و عوام پر چاک جالہم میں جو
میں سروس تہ نہیں کو ختم کا ساتھ درج کرتے ہیں۔ مشورہ پال کہتے ہیں۔

۲۹ کی صبح کو پانچ بجے سورتہ راوی کی طرف سے مشورہ کی اس بات کی خبر
دی کہ جلسہ کی باقی ماندہ کارروائی کی اجازت دیا جاوے مشورہ نے جواب دیا کہ چونکہ
میں نہت محمد صاحب کو گایاں دی گئی ہیں اسلی اجازت نہیں ہے

موجب ان کو لاہری سواہی تیار نہ رہی ہو کہ کو تو ال کے سپرد کیا گیا تو اس نے
ان کے ساتھ بہت ہی ناجائز سلوک کا شروع کر دیا۔ یہ بچپاری ہی نے یہ دیکھا کہ ایک
پارسی مشتمین کو کہہ کر ان سے جو وہ کہا کہ آپ مشورہ راوی کو اس بدسلوکی کی خبر دیوے تا
یہ جو بچہ پارسی مشتمین نے کو تو ال کو کہا کہ یہ سواہی کوئی معمولی آدمی نہیں تو تم کو ساتھ
شریفانہ برتاؤ کرو۔ اس پر کو تو ال نے زہری سلوک کرنا شروع کر دیا اگر اس نے کسی سماجی کو سواہی
ہی کے پاس جانے کی اجازت نہیں دی ہاں تک کہ سواہی کو کپڑے و کپڑے کو کبھی اتار دیا
۳۰ کی شام کے ساہوکی کو تو ال سواہی کو کہہ کر اس کو پیر میں پیش پر لایا۔ اور کچھ عیب کی
طرف در کر دیا

اہل تشویش میں پال ہی نے سیاست سید آباد اور اسلام کو جو صلہ تیار سالی ہے وہ تو
قابل غور نہیں البتہ قابل غور ہے کہ اگر کوئی ایسا اور اعظا ہی حالت کو درست نہیں کرتے

الحدیث کا ترجمہ
اسلام پرش اور اہل سنت اور رسوم اسلام تہذیب
اسلام علیکم فیہ تہذیب

اور ہذا یزکیہم و ہذا یطہر
وہذا یغویں و ہذا یشذظذ
غلا یجدون اللوت فهو مقد
علی ما یرضی الخلق وهو مقصد
خبیر اناس بالحساب موزر
خبیر یقیمین و ما موا صغر
فن شاء فلیومین و من شاء یکن
لادری بما فیہا شفاء و اجر
خبیرک رشیدا بالغبیبات خیر
قریب بلا رب و اسرف یقہر
و قاسم اعلی امر خفاف و جند
کہا التریاق وهو خزبان یفل
فاحمہ ذالک الخت ذالک المنظر
ونزل ہجوم قدانت تنکر
باخبار امرنا ماعن یجند
بما ال الخلق حقاً مقد
من العرفی دار الفناء لغد
مفتیاً منہ نسیرا یثق
جہوم اضاءت لا لغیر و تزمر
الی ان دعواہ ہذا تختعن
وتجدیدہ هذا الخلق مقدر
ہذا رفیعاً قولہ ذالک اشہر
وعاش طویلاً امراً و مستر
بایات صدق ان حساب یقہر
وتہویہ الظلی للناس فانہما
احادیث جاءت من حرقہ توفیر

اور یہ چاہتے ہیں کہ تمام دنیا کو ہم زبان و نثر میں مگر سامنے سے کوئی نہ بچے۔ جو تیار تو اسلامی ریاست ہو گیا۔ اہل اسلام اور اسپر میں کس کا راج ہے کہ تمام مشن میں ہمارے مینان سواہی کا بولنا۔

فتویٰ

س نمبر ۱۲۰۔ ایک شخص بلیض ہوا۔ اسے حالت مرض میں اپنے ایک مکان کی نسبت وصیت کی۔ کہ اس مکان کے کرایہ کی آمدنی کو ڈیڑھ سو روپیہ یا صد روپیہ سال کی ہے۔ اپنی دوزخ اور ایک دفتر کو چار چار ماہ ہوا رہتا ہے باقی حرام آمدنی بچے حرام مکان اور وکس سرکاری میں خرچ کیا جاوے۔ لہذا ان دونوں کے معرفت خیرین صرف ہو۔ اگر کوئی ان تینوں وارثوں میں سے مر جاوے یا کوئی زویہ نکاح کر لے۔ اس کا حصہ بھی معرفت خیرین صرف ہو۔ بعدہ وہ شخص اسی مرض میں فوت ہوا۔ آیا یہ وصیت مرض موت سے مکان مذکورہ بالا مال وقف عند الشریع شریف ہو سکتا ہے یا نہیں۔ مینا تو جوہر + راقم لغت اللہ ازین فی مال

ج نمبر ۱۲۰۔ اگر بظاہر لفظ وصیت کو لیتے ہیں۔ مگر معلوم ہوتا ہے۔ کہ مراد اسکی وقت ہے۔ پس اگر وقت ہی مراد ہے۔ تو فقہاء کے مآدہ میں اسکو وقف علی اللہ کہتے ہیں۔ جائز ہے۔ اس صورت میں مکان کسی کی ملک نہ ہوگا۔ بلکہ اسکے کرایہ کی آمدنی سے سب کو حسب مراتب اور حسب مرضی واقف کے حصہ پہنچا رہیگا اور جو شرائط واقف (مالک) نے لگائی ہیں ملحوظ رہیں گی (رد المحتار جلد سوم کتاب الوقف)۔

س نمبر ۱۲۱۔ مرد ایک سو درختوں کا بیج ہے۔ اور ایک سو درختوں کا بیج ہے۔ کیا شہداء و متولی سجد کا ہو سکتا ہے؟ (موقی رام)

ج نمبر ۱۲۱۔ متولی جیتک تو لیت میں خیانت نہ کرے۔ یا مالک واقف کے خلاف منشا نہ کرے تو لیت سے مغزول نہ ہوگا۔ نان اگر واقف نے شرط لگائی ہے۔ کہ میری وقف کا متولی سو درختوں نہ ہو۔ تو مغزول ہو جائیگا۔ نہیں۔ تو نہیں +

س نمبر ۱۲۲۔ زید نے ایک مسجد خاص اپنے روپیہ سے تعمیر کرائی اور زنگانی تک حق تو لیت وغیرہ مسجد مذکورہ کا زید کے ہاتھ تھا۔ اور زید نے اپنی زندگی میں ایک وقف نامہ بابت جائداد متعلقہ مسجد تحریر کر دیا۔ اور دروازہ مسجد پر چسپان کر دیا کہ بعد میری میری اولاد میں سے یہ ارٹھ کا تو لیت کا حقدار ہو۔ زید مر گیا۔ جسکے نام حق تو لیت کا تحریر تھا۔ وہ نابالغ تھا اور اسکے ماموں نے دیگر وراثتوں کے ساتھ شامل ہو کر حق تو لیت ایک نظیر اسلامیکہ کے سپرد کر دی۔ اور انجن مذکور نے آج تک کوئی عملہ نہ کیا۔ حق تو لیت نہیں کیا۔ اور مسجد پر قبضہ مفتی مشہر نے کر لیا۔ مفتی بھی لگا گیا اب مفتی کا بیٹا نابالغ ہے۔ اور زید کا لڑکا بھی نابالغ ہو گیا ہے کیا حق تو لیت شرعاً

اوسکو مل سکتا ہے + (موقی رام) کوٹا

ج نمبر ۱۲۲۔ زید مرحوم جو کہ خود مالک واقف تھا۔ اور تو لیت واصل واقف ہی کی نیابت ہے۔ پس جسکو زید نے متولی کیا ہے۔ وہی متولی ہوگا بشرطیکہ اس میں کوئی ایسا عیب نہ ہو۔ جس سے وقف کو نقصان پہنچے۔ مثلاً وہ مسرت اور فضول خرچ ہو جس سے گمان ہوتا ہو کہ جائداد متعلقہ مسجد یا اسکی آمدنی کو بے موقع صرف کر دیگا۔ اگر ایسا ہے تو اسکا کوئی حق تو لیت نہیں ہوگا

س نمبر ۱۲۳۔ ایک شخص مذہب پندرہوی ہو کر چھوڑا اور سب مسلمان اہل سنت و جماعت کو تنگ کرتا ہے اور دین رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم میں بہت فساد ڈال رہا ہے۔ اول سوال یہ ہے کہ اسلام علیکم کی بابت کتنا ہے۔ سلام علیکم کہنا چاہئے۔ اور دوسرا سوال سنت و فرائض و تہذیب سے روکتا ہے یہ بھی نہیں چاہئے۔ اور تیسرا سُبْحَانَكَ اللَّهُمَّ اور اللَّحْيَاتِ اور ذمہ و ذمہ عا سے منع کرنا ہے۔ اور چہارم بسم اللہ اللہ صبر کہہ کر بیچ کرنا ہے اور پانچم جو کلمے سے تنگ ہے۔ کہ قرآن میں نہیں اور ششم حدیث رسول کا منکر ہے اور شفاعت رسول سے۔ اور رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کہتا ہو کہ مثل جیٹھی رساں کو ہے۔ شفاعت اور احکام نبوی سے منکر ہے +

ج نمبر ۱۲۳۔ سلام علیکم کہنا ہی جائز ہے۔ مگر سلام علیکم میں زیادہ فائدہ ہے۔ کیونکہ اس میں اللہ استغراق کا ہے جسکے معنی ہیں تمام قسم کی سلامتی تہذیب۔ مسائل مذکورہ سب احادیث سے ثابت ہیں۔ مگر وہ حدیث سے منکر ہے۔ اسلئے ساری بحث توہ ہے۔ کہ حدیث رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو کبھی مانا جائے۔ یا نہ۔ سو اسکی مفصل بحث تمکو رسالہ حدیث نبوی اور رسالہ دلیل الفقہاء میں ملے گی (مجموعہ عمل)۔ بار پرو نون پہنچ جائیگے +

س نمبر ۱۲۴۔ خدا نزلاتا ہے۔ جیسا کہ بہرے سننے سے تا مردوں۔ مردوں بھی نہیں سن سکتے۔ یعنی قوت سامعہ ہوں اور مردوں میں نہیں اور کفار کو نہ ہر دو سے تشبیہ دی ہے۔ سورہ نمل انک لا تسمع الموتی ولا تسمع الصم الدعاء اور سورہ فاطر و انت بسمع من فی القبور۔ اس سے ثابت ہوا کہ مردوں آواز نہیں سنتے۔ اور بی بی عائشہ نے بھی سنی موتی کے قائل نہیں تھے۔ جیسا کہ صحیح مسلم میں حدیث وارد ہے۔ اور بی بی عائشہ نے لا تسمع الموتی کی آیت کو شیخ موقی کی لفظی پر استدلال کیا ہے۔ ان تمام میں وجہ سے ثابت ہوا کہ مردوں میں نہیں سکتے۔ اور مردوں میں قوت سامعہ ہے +

